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Ameriška vlada in Jugoslovanski Odbor. 
Slovesno praznovanje spomina 

na padle ameriške vojake. 
. 

1 
' Z veliko resnobo je praz 

noval Cleveland včeraj Spo-
minski dan. Veterani civilne 
vojne »skupno z 'veterani iz 
španske vojne so proslavili 
Spomin onih padlih junakov, 
ki so od lanskega leta dali svo-
je življenje v borbi proti Nem 

„ cem za svobodo sveta. Vsi Bro 
bovi padlih junakov SG bili le 
po okrašeni s cvetlicami in a-
m e rišk i ni i zastavami. 2500 de-
lavcev, ki gradijo nove ladje, 
je paradiralo po mestu. Ob-
ljubili so svečano, da bodejo 
od sedaij naprej posvetili 

'vse svoje moči, da zagotovijo 
-v najkrajšem času največ "la-
dij. Po mestu so korakali sku-
paj z ameriškimi vojaki tudi 
angleški in canadslki vojaki. 
Prvič se je ja'vno nosila zasta-
va drugega nafoda »v mestu, ki 
je foila uradno (počaščena. Vsa 
slavnost je bila resna in času 
primerna. Vojni Hajnik Baker 
je poslal sledečo poslanico 
vsem lojalnim Clevelandča-
nom: "Dokler niso cilji in ide-
ali, za katere ste vi pripravlje-
ni dati svoje življenje, An za ka-
tere je 'že mnogo Clevelandlča-

ov dalo svoje življenje, diolk-
l\er niso ti ideali varni prfcd ti-

nijo, (foUcler ne bo demokra-
cija tritimfirala pred demokra-
cijo v tem ogromnem boju za 
svobodo sveta, dokler nismo 
naredili sivoje polne dolžnosti, 
fcaikor so jo naredili oni, kate-
rih spomin obhajamo, dokler 
niso zagotovili svobode, pri-
borjene nam z orožijem od na-
ših očetov, do tedaj se bodi-
mo mi Amerikanci borili, do 
skra'jnega konca, četudi vs! po-
ložimo svoje življenje* na žrt-
venik svobodi/^ .-v, 1.. - v 

i* Spomin na Slovenca. 

Pri svečanostih na opomin-, 
-ski dan včeraj se je vlada spo-
mnila tudi na prvega Cleve-
landskega (Slovenca, ki je dal 
svoje življenje v obrambo svo-
bode. To je rojak John Kljun, 
ki je umrl pri izvršievaraju svo-
je vojaške službe v Camp Sher-
man, dne 5. aprila letos. Naj 
njegov spomin in smrt bodri 
druge Slovence, da 'vztrajajo v 
tej strašni borbi, 'dolkler se svet 
ne bo veseM stalnega miru! 

Nova postava. 
ZVezini pravnik Wert z naz-

nanja, da dobil iz Washing-
tona ibfesedilo nov? postave, 
glasom katere Ibto mogoče kaz-
novati marsikoga radi njegove 
nelojalnosti, kateremu dose-
daj post&va ni mogla do žive-
ga. Wertz se je izjavil: Po no-
vi postavi pridemo lahko do 
imega onim slalkerjem, ki no-
sijo neprestano ameriško ime 
na jeziku, v srcu so pa anar̂ hi-
Mti ali pa zagovorniki Nemcev. 

Nova tovarna. 
V četrtek je bila otvorjena 

nova tovarna za ferakoiplove v 
Clevelandu. Nahalja se na 
16700 St. Clair ave. Ta tovar-
na bo izdelovala vsak dan en 
zrakoplov. 

Vojaški novinci. 
Državne oblaki naznanjajo, 

da je gostilničarjem strogo pre-
povedano dajati vojaškim no-
vincem opojno pijačo, in si-
cer od onega časa naprej, ko 
prisežejo. Dan pred odhodom 
ik vojakom je strogo prepove-
dano dati kakemu vojaškemu 
novincu pijačo. $1000 kazni 
zadene gostilničarja, ki se 
pregreši proti temu. 
Nemščina zgine popolnoma. 

erot ljudskih šol, 

Dr. Spaulding se je ikonečno 
odločil, da odpravi popolnoma 
ves pouk nemščine v Clevelan-
du, v nižjih in viš»jih šolah. To-
zadevni predlog bo v ponde-
ljek enoglasno sprejet od šol-
skega odbora. Vse nemške uč-
ne knjige bodejo isezga'li. 

Registracija za ženske. 
Državna posredovalnica za 

delo je začela registrirati die»-
kleta in ženske, ki bodejo spre-
jela ona dela po 1. juliju, ka-
tera morajo moški opustiti. V 
Clevieilandn se potrebuje 15 ti-
soč žensk, da nadomestijo mo-
l a dela. Sledeča dela so pre-
povedana moškimi v vojaški 
starosti po 1. juliju: Proda-
jalci v igrocerijah, trgovinah z 
mešanim blagom in oblekami, 
strežniki v nestavrantih. pro-
dajalci tikeitov, razni uslužben-
ci po hotelih, istrežniki v ko-
pališčih, ibaselball igralci, bar-
Jenderji in drugi. Vsi ti morajo 
pustiti svoje delo 1. julija in 
poiskati tako delo, ki je ko-
ristno vladii. Na njih mesta pri-
dejo starejši možje ali pa žen-
ske. 

Nepričakovano srečanje. . . 
Roijak Ž. iL, 'je Ibil poroten v 

sterem kraju, toda njegova že-
na mu ni bila zvesta, in ko mu 
je odnesla nekaj denarja, je 
pobegniila od moža. To je bilo 
dolgo let nazaj, in rojak J. L. 
je pozneje odpotoval v Ame-
riko. Delal e v Buffalo, pred 
ndkaj tedni pa je prišel v Cle-
veland. Ko stopi neke«a dne v 
neko prodajalno — kaj vidi 
tam — svojo 'ženo, ki 'je bila 
-poročena z drugim, (kateremu 

Na sliki vidite taborišče slovenskih prostovoljcev v Bizerti, Afrika. Sliko je lastoročno narisal Ivan Gerbic, 
'sin slavnega slovenskega skladatelja, ki je pobegnil iz avstrijske armade in se pridružil Srbom. 

Nemci so napredovali za trideset milj v treh dneh. 
Padec Soissonsa. 

Pariz, 29. maja. Važno fne-
sto Soissons je v nemških ro-
kah, in njemu bo kmalu sle-
dilo slavno mesto RJheims, na 
katero Nemci od vseh strani 
pritiskajo. Nemci so napredo-
vali v centrumu za 5 milj in 
šo glasom svojega uradnega 
poročila zajeli 25.000. V •silo-
'viti ofenzivi, (katero so razši-
rili Nemci od Soissonsa do 
Rheimsa, kakih trideset milj 
na široko, Nemci neovirano 
naprej prodirajo, dočim se 
Francozi in Angleži umikajo. 
Jako miclčno utrjeno mesto Soi-
ssons je bilo včeraj zasedeno 
od Nemcev, dasi se Francozi 
še držijo v zapadnem delu. V 
tem zapadnem delu Sois'feonjpa 
$ o vse železnice, tki 'vodijo di-
rektno v Pariz. se Ije nalagala, „ da je udova. 

Moža smo poslali v City Hall, T 
kjer se je za njegov slučaj zav-i Francosko uradno poročilo, 
zel državni pravdnik. 

Čudna zamenjava. 
Emil Munjic, Srb, se je re-

gistriral lansko leto, toda ni 
dobil letos v roke »vojaške vpra-
ševfcltie pole. Ker se je 'bal, d« 
bo zaprt, ije šel na vojaški od-
bor, da pozve kaj je z njim. Tu 
so mu povedali, da 'je neki dru-
gi mož, ki je povedali ravno ta-
ko ime kot njegovo, izpolnil 
vjpraševalno polo, (je bil zdrav-
niško preiskan, »poznan spo-
sobnim in poslan k »vojakom. 
Dotičneiga bodejo sedaj oblas-
ti poklicale iz taborišča, nakar 
•bodejo oba primerjali, kdo je 
pravzaprav — ta pravi. 

Povrnena odškodnina. 
J. Adamič je stanoval pri 

Mrs. C. na St. Clair ave. in je 
pred nekaj tedni umrl. Bole-
hal je dalji časa in pustil iprecej 
dolga gospodinji. V tovarni 
kjer 'je delal je imel zaslužene-
ga $25.00. MVs. C. se je obrni-
a do Mr. Pruche v City Hall, 

ki je preskrbe!, da je probatr 
na sodnija plačala njej dolg na 
hrani. 

Iz solunske fronte 
pišejo slovenski prostovoljci 
in tpošiljajo prisrčne pozdrave 
zavednim Clevelandskim Slo-
vencem, člaroom Slovenske Na-
rodne Zveze. Blaž Logar nam 
sporoča, daje bil sedaj*en me-
sec v rezervi, dne 18. aprila pa 
je zopet'se podal ^ iprve strelne 
jarke. Imenovan je ibil zaradi 
izvanredne hrabrosti za nared-
nika. Javornik in Grbec sta 
sprejela šofersko službo pri 
armadi. 

Rojakom se priporoča 
Gregor Mole, stavbeni kon-
traktor na 5608 Boana ave. 
Prevzema vsa zidarska dela, 
mala in velika. 

Pariz, 30. maja. Uradno se 
glasi: Naše čete, Iki so branile 
Rl^ims, so se umaknile za Ai-
sne kanal. Bitka 'je <posebnft 
divjala na našem levem krilu. 
V okolici Soissonsa so nase če-
te ibile prisiljene umakniti se, 
pofcem ko so se nekaj ur trdo-
vratno (branile. V centrumu 
'sm0 pod pritiskom sovražnika 
se umalknili iz Loupeigne. 
Hindenburg ima nove rezerve. 

'Francoska fronta, 30. maja. 
Ves dan »včeraj se 'jt bil stra-
hovit boj na fronti, ki. je bil 
ugoden za Nemce, ker zavez-
niške rezerve še dtasedaj n*?o 
v bitki. Nemci napadajo naw 

ravnost z smrtnim zaničevan-
jem za svoje življenje. Priha-
jajo v gostih trumah v najhuj-
še tkanje, poveljstvo se ne zme-
ni če pade tisoče Nemcev, 
glavna stvar je, da pridejo na-
prej. Nemci so tako' hitro pri-
hajali naprej, da Francozi ni-
ti mostov niso mogli podreti 
"za sebtoj. Sedem novih nemškilhi 
divizij je na bojišču, o katerih 
se je mislilo pred dvema me-
secema, Jda so uničene. Na 
mnogih krajih »so tri nemške 
divizije napram eni zavezniški. 
Hinden'burg ima vsega skupaj 
najmaniji'70 novih divizij vojaš-
tva na fronti ali 1.400.000 vo-
jakov.* 

Potopljen transport. 
London, 30. maja. Transpor-

tni parnik Leasowe Castle je 
bil torpediran od nemškega 
submarina v Sredozemskem 
morju. 100 angleških vojakov 
pri tem na'šflo smrt. Transport 
je nosil 9700 ton. 

Splošen položaj na bojišču. 
Nemci napadajo na južni 

fronti, doči mso bili njih na-
padi v Flandriji vsi odbiti od 

Angležev. Francozi so iki naj-
več danes trp-ijo. Dozdeva pa 
se, da Nemci nameravajo na-
pasti tudi v Flandriji. Vsega 
skupaj so Nemci napredovali 
do danes <15 milj naprej na fron 
ti 45 miij-

Na laškem (bojišču. 
Rim, 30 maja. Pri Capo Sil-

lo smo v torek zvečer odbili 
dva avstrijska večja napada, 
namenjena našim novim po-
stojankam. V Presena dolini 
smo zajeli avs'trijis/ko patrolo, 
ki se je podala brez boja. Pri 
Cot Caprille smo ujeli 37 Av-
strijcev. Pri Monte Como in 
Asione smo odbili vse sovraž-
nikove napade. 

Avstrijsko poročilo. 
Dun&j, 30, maja. V Tonale 

okolici s 0 se boji ponovili v to-
rek. Dva italijanska napada, 
spremljana z motenim 'artilerij-
skim obstreljevanjem, ista bila 
pri Monte Monticello odbita. 
Sovražnik nadaljuje z močnim 
obstreljevanjem naših pozicij 
ob reki Piave. 

Francija časti Amerikance. 
Pariz, 30. maja. Francija se 

zaveda koliko so ameriški vo-
jalki doprinesli v korist Fran-

cije In zalveznikov na fronti, je, daje podrlo vsaj nekaj ino-
V Franciji ije nekaj ttsoč 'gro-
bov ameriških vojakov, Iki so 
padli v bgju. Teh grobov ne 
morejo obiskati žene, sestre 
in matere ameriških vojakov, 
kr s0 preoddaljeni. Radit^ga je 
francoska vlada dala na svoje 
tstroške okrasiti vse te grobo-
ve* na Spominski dan. 

Kako Nmci napadajo. 

s to v, da niso mogli Nemci hit-
reje naprej. 
Tri milijone Nejjicev v bitki. 

Smatra »se, da imajo Neinci 
tri milijone vojakov na zapad-
ni fronti. Kakih 75 izvanred-
nih nemških divizij je »v zad-
nji rezervi. Kajzer je stavil 
vse na to zadnjo kocko, da od-
loči zmago. Vidi se pa, da za-

Paniz, 30. maja. Nemci so venilki postajajo močnejši, in 
ponovno potisnili Francoze na- da 'Nemci ne napredujejo tako 
zaj s tem, da so vrgli na fron- htiitro kot prvidan ofenzive, 
to silne množine vojaštva, Na j Pariz, 30. maja. Nemci so 
celi fronti jemnogo več Nem- samo Šest milj od reke Marne. 
cev kot je Francozov. Nemci Čete nemškega kronprinca so 
•e poslužujejo neizmernega zasedle mesto Fere-en-Tarde-
števila lahkih strojnih pušk, nois, Od pretekle srede so pri-
poleg tega pa celega bradovja šb Nemci naprej za itrkleset 
lahkih in težjih tenlkov. I,alhlka j milj. V centrumu Nemci na-
in močnejša artilerija je na predujejo, na obehi krilih jih 
razpolago Nemcem v ogrom- pa zadržujejo Francozi ij^An-
nem številu. Celih dvanajst ur«gieži. Francozi se tše »vedno dr-
so Francozi vzdrževali n e m š k e žijo v zapadnem delu Soisson-
napade, toda »ko je bilo. »videti, sa. Iz Berolina se naznanja, 
da je Nemcev trikrat več, so «da Bo Nemci i<j>eli 35.000 Fran--
Francozi korakali nazaj. Umi- cozov in neizmerni »vojni plen. 
kanj zaveznikov se >je vršilo v 
najboljšem redu, in čete so bi-
le »medsebojno v neprestanem 
dotiku. Več angleškilh častni-
kov je žrtvovalo svoje življen-

Amerikanci so trikrat porazili Remce. 
Nemci se silno bojijo Amerikancev. 

t i • • * — 

^ariz, 30. maja. Amerikan-
ci na fronti v Franciji so »doka-
zali,- da so kois Nemcem. Prvič 
odkar s 0 ameriške čete v Fran-
ciji, so Amerikanci preteČeni 
torek bojevali na sivojo ro-
ko in so odvzeli sovražniku 
Cantigny, severno od Mbntdi-
dirja. Takoj drugi dan so A-
merikanci odbili tri deflperatne 
napade Nemcev. Amerikanci 
11a tej fronti so pripravljeni za 
vsak slučaj. .Splošno geslo A-
merikancev je, »da se ne u-
maknejo . za nobeno ceno. 
Francoski in angleški čaistniki 
ne morejo prehvaliti dovolj 
hrabrosti Amerikancev. Naj-
večja nevarnost • in gotova 
smrt ne more odvrniti ame-
riškega vojalka, da se ne bi po-
dal v ljuto Ibitko škodoval 
Nemcem. Ne samo v Picardiji 
so Amerikanci jim povz-
ročili krvave zgube ampak tu-
dii vz/hodno od Toula so odbili 
Amerikanci krvave napade 
Nentcev. Pri Bremenilu, blizu 
Loraine, so Nemci spustili nad 
Amerikance ogromne mndžine 
strupenih plinov, nakar je na-
padla nemška infanterija s 
strojnimi puškami. Amerikan-

temu pa se iz Pariza 
naznanja, da položaj ni neva-
ren, in da se bo kmalu čutila 
moč francoskih rezerv. 

ci pa so šli v boj ne zmeneč ?e 
za pline in razstrelili vse nem-
ške strojne pivšlke. Pozneje se 
je 140 Nemcem posrečilo pri-
ti v ameriški strelni jardk, to- dnevnem redu je volitev dele-
da general Pershing iporoča, gatov za konvencijo. »Člani, ki 

Nova podružnica S.N.Zveze. 
V Willard, Wis. tej lepi slo-

venski farmarski naselbini se 
je ustanovila nova podružnica 
Sloven. Narodne Zveze, kakor 
se ' poroča na glavni urad v 
Cleveland. To je že 23. po-
družnica te Zveze. 

Dr. Naprej št. 5 
Slov. Narodne Podporne Jed-
note ima v nedeljo 2. junija se-
•jo. Prilčetek ob pol 9. (lop. Na 

Dolgo naj živijo Zjedinjene 
države in predsednik Wilson" 
«e glasi konec »brzojavke, ka-
ter« ije sprejelo naše uredni-
štvo v četrtek opoldne od Ju** 
gf>s»lovansl<e prisarne iz Wash-
ingtona. Pripetilo je, kar 
smo »vsi dolgo pričakovali in 
iconetjflo dosegli. Ameriška 
vlada je uradno potrdila delo-
vanje Jugoslovanskega Odbo-
ra v Londonu, ameriška vlada 
je torej tudi uradno potrila de-
lovanje Slovenske Narod. Zve-
ze. America vlada želi, da se 
tim naljobširnejše razglasi v 
vsem časopisju dejstvo, da sto-
ji Jugoslovanski Odbor na pra-
»vem stališču, in 'da Slovenci, 
ki so v Slovenski Narodni Zve-
zi, so na pravem potu, kakor 
je odobravan od ameriške vla-
de. Brzojavka se glasi: 

"Državni oddelek ameriške 
vlade ije pravkar obvestil Ju-
goslovansko pisarno v Wash-
in gtonn in je objednem nazna-
ča»sopisju sledetče: Državni taj-
nik Zjed. klJržav želi naznaniti, 
da je vlada Zfjed držav z naj-
večjim zanimanjem sledila de-
lovanju (konigresii avstro-ogr-
skih narodov, ki se je pred 
kratkim vršil v Rimu. Narodne 
aspiraciije Čehov, Slovakov* 
Slovencev, Hrvatov in Srbov, 
kakor jih izraža Jiti^oslovans-* 
ki Ofdlbor, uživajo najbolj res-
ne in dostojne simpatije od 
strani vlade Zjed. držav, in a-
meriška vlada ije uradno zabi-
Iježila vse zaključke, ki jih je 
naredil Jugoslovanski Odbor z 
zastopniki laške vlade v Rimu. 
Ameriška vlada je nakfelje br-
zojavila posebni hrzojav v 
iLiondon Jugoslovanskemu Od-
boru, v kaJterem izraža polno 
zaupanje in odobravanje. Vla-
da prosi, da se tej novici da 
naijvečja publikacija v časo-
pisju." 

T o je novica ogromne važ-
nosti za na-š narod po celi A-
meriki, kajti s tem je Ameriš-
ka vlada uradno priznala de-
lovairvje Jugoslovanskega Ocfr-
bora. Slovenska Narodna Zve-
za, ki je v ozki stiki z Jugoslo-
borom, je ^leježna tega priz-
nanja. Od sedaj bo taiktika Slov. 
Narod. Zveze močnejša, sil-
nejša. Ljudstvo bo sprevidelo 
kje je resnica, kje je neresni-
ca. Višjega priznanja člani S. 
N. Zveze v stiku z Jugoslo-
vanskim Odborom niso mogli 
dobiti. To je zadoščenje nam 
vsem zavednim Slovencem. 

da se niti enemu Nemcu ni po-
srečilo odnesti zdrav0 kožo. 
Vsi so bili ali ujeti ali ubiti. 

Ameriške zgube »so ijalko'ma-
le v primeri z ogromnimi nem-
škimi zgubami. General Per-
shing poroča, da so Amerikan-
ci 'konsolklirali vse s/v Oje novo 
pridobljene polstojanke, in a-
meriška vlada je ponosna, da 
se ameriški fantje tako obna-
šajo na fronti. 

V Totil sektorju so včeraj 
Nemci ponovno napadli ame-
riške postojanke, in nemškivo-
jaki s 0 dobili1 ostro povelje, da 
morajic na vsak način doibiti a-
meriške ujetnike. Toda Nemci 
ki so napadli Amerikance, se 
niso več vrnili domov. Ameri-
kanci so pobili vse. 

•Nadaijni napadi Nemcev pri 
Cantigny, kjer so bili A-
merikamci zmagoviti torek,, so 
6e ponesrečili. Vsak nemški 
napad je bil nemudoma odbit 
od Amerikancev. 4 

se zanimajo za tptpocvit društva 
naj ne zamudijo te seje. 

Štrajk brivcev, 
preiti. Brivci zalhtevajo zbolj-
šanje plače. In Iče jo dobijo, bo 
tudi britje dražije, kajti nava-
den človek mora konečno itak 
vse plačati. 65 procentov briv-
nic v Clevelandu ni unijskih. 

Cleveland je prvo mesto. 
Nobeno drugo mesto razven 

New Yorka ni toliko prispeva-
lo za Rudeči Križ kot Cleve-
land. $6.000.000 je bilo treba 
darovati, darovali pa so Cleve-
landfani nad enajist milijonov. 
Chicago, ki šteje trikrat toliko 
prebivaHfe'v ije v enem tednu 
komaj nanra'la $4,000.000, De-
troit je nalbral $8.000.000, Pitt-
sburgh . .$4.000.00. Slava Cle-
velnnda gre sedaj po celi Ame-
riki. 

. Naročite premog! 
£edaj je čas, da- naročite 

premog' Po zimi ga ne foodfte 
dobili. » I j e drži ga kot lovi 
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PERMIT. 
Published and di»tribut«d 

under permit No. 19 auth-
orized by the Act of Octeber 
6th, 1917, on file at the 
Post Office of Cleveland, 
Ohio. 

By order ef the Pretidei 
A. S. Burleson, 

Postmaster General 

Kardinal prosi. 
Amsterdam, 26. maja. Nem-

ški kardinal Hartman v Ko-
linu je naprosil papeža, naj po-
sreduj«; pri zaveznikih, da ne 
bodejo zavezniški zrakoplovci 
napadali nemških mest na dan 
30. maija, llo se vršijo procesije 
Resnega Telesa. t 

y 1700 srežnic ' 
se mora oglasiti do ttbnca juni-
ja v državi Ohio in Indiana za 
službo na bojnem polju. Dne 2. 
junija botilejo začeli z registi 
ran jem bolniških strežnic, 
neral Pershing brzojavlja, 
potrebuje ameriška 
nemudoma 6000. 
dečeg.4 
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Nemški kajzer nikdar ne o 
nuemja Kristusa, iker ise boji 
zameriti svojemu turškemu 
zavezniku sultanu, (kateremu 
je Krist trn v ii>eti, pravi Dr. 
Dillon Bronson v Boston He-
raldtu. Kajzer imenuje pogo-
sto Boga (Očeta), ki je enak 
v vcilijavi z Alahom, katerega 
časti sultan. Razni opazovalci 
in kritiki nemškega ikajzerja so 
tudi idlognali, tla 'kajzer v vers-
kih zadevah drugaiče govori, 
kadar se nphaja v Nemčiji, in 

^ -r. - j hm o ! zopet Jrucače ikadar pride No. 63. Friday, May, 31. 1918. ' h 1 . J J nadzorovat svojega zaveznika 

Submarini v pravi luči! 

Nem siki malik je Ml sivi »mar in. Nemško ljud-tvo j.e vr-
iclo v suhmarin kot Izraelci v zlato tele. 'I''<> 'a zlato je pad to 
od teleta, ostala je sama ilovica, ki.se k ruš i. Ljudstvo <v Nem-
čiji je naravnost <>hoaevah> submarine, vsakdo je bil pr*?pri-
*an. da submarini »prinesejo največjo zrnato Nemčiiji. 'roda 
ta čar je seUaj zginil kot zaklet m ne more se več pojaviti pri 
remškem ljudstvu, dasi se vlada trm bi na vse načine,-da po-
novno upelje malikovanje submarino-v. Ka»'<o razočarani so 
Nemci radi sni' marinov, '.-e lahko posname iz govora nemške-

g a mornariškega ministra, adlmirala -v Capeile, ki ga je imel 
pred glavnim odborom nemškega državnega zbora. Kot po-
roča Berliner Taghlatt je afilmiral rekel: 

"Pordeila v tuijezemskem časopisju so jalko pretirana. 
Danes kot nekdaj graMmo več submarinov kot jih zgubimo, 
število submarinov neprestano narašča. Absolutno se lahko 
zanesemo na vojaško ivrednost, ki jo imajo submarini. 

"Koliko graidi Amerika in Japonska novih trgovskih ladij, 
se bodejo večinoma uporabile za domače potrebe. Hadite-
ga pridejo v poštev samo angleške nove ladijje. Do sredine 
leta 11917 iS'0 Angleži podajali uradne številke, Ida se je zgra-
dilo za tri milijone ton ovifh parnikov, todaLIoyd George je 
kmalu ipotem znižal to Število na diva milijona, nakar je pri-
šel Mr. Bonar Law, ki je cenil novo zgrajene parnike na 
1.160.C00 ton. Torej napram fxxuxx> tonam, Iki jih potopimo 
vsak mesec, postavijo Ajigleži le 100.000 nofvih ton v promet, 
torej potopimo ses'tlk.rart tolaiko kot Angleži zgradijo. 

Pa vzemimo, da so številke previsoko, recimo, da An-
gleži zgradijo 150.000 ton na mesec, torej za 50 procentov 
Več! in znižamo naše številke 11a 450.000 na mesec, pa snio 
prepričani, da še veullno potopimo trikrat toliko parnikov 'kot 

'jih morejp Angleži zgraMti. 
"Nasi nasprotniki 'so si silno prizadevali z vsemi sred-

stvi na razpolago, da se borijo proti submarinom, in v go-
tovih točkah so idbsegli nekak utsipe'h, toda nikjer niso imeli 
se odločilnega uplJjiva na submarinski 'boj, in kolikor more 
človeška pamet p r e s o j , nasprotnik-i ne bodejo ničesar opra-
vili." 

To se jaik-o lepo glasi za Nemce, Ce bi bilo rdsnicno. 1 o-
da ž al »bože, nem&ki animiral ne zna, računati niti 2 in 2, radi 
tega usiVjuje nemškemu IjulFstvu napačne nade. Uradne šte-
vilke, ki jih prinaša London Daily Chronicle kažejo vse ikaj 
jlruzega. Nemci tekom leta 1917 niso povprečno potopili za 
600.000 ton parnikov, ampak znašajo angleške zgube pov-
prečno 333.000 ton. In to ne samo od torpediranja po stvbma-
rinih, ampak tudi od morskih min, splojii vse zgube ki so mo-
goče. In k »ji pravi nemški admiral k temu: Ameriška vlada v 
* WaJshingtonu j etako tncflno prepričana, da submarini ne 
tvorbo več veliko nevarnost, da je celo znižala zavarovalnino 
na parnike. Sigurno znamenje, da submarin ni več gos jk* I ar 
morija. » \ 

Ena 'točka je še v govoru nemškega admirala, ki je nre-
-dragocena, da bi se pozabila. Admiral je resno opozoril svo,-
•jo (kulturno avdijenco, da »ust op Amerike v vojno je brez po-
mena za zaveznike, da še več, Amerika samo ovira zavezni-
ke. Tu so biserni produkti krasnih možganov nemšikega ad-
mirala: 

"Ameriška pomoč .v moštvu in zrakoplovih in ameriška 
rdele ziba v vojni je primeroma jako majhna. Ce želi pozneje 
Amerika imeti pol milijona mož v Evropi, ibo potrebovala 

000,(00 ton parnikov <v to svrho. In ti Iparnitoi bi se morali 
odvzeti zaveznikom ter njih pošilja t vaiji živeža. 

''Odlkar je Amerika stopila v vojno se materijalna pomoč 
zaveznikov ni povečala ampak znižala. Predsednik Wilsonov 
pigantični oboroževalni program je povzročil take ekonomič-
ne tešikoče, da Amerika, ki je eksportna dežela, mora stra-
dati, namesto, da bi pomagala zaveznikom." 

"V kratkih beteedah rečeno, ekonomični položaj zavez-
nikov se je jako poslabšal, odkar je Amerika prišla v vojno." 

Strahoviti kritik, kapitan Persius od Berliner Tagblatta 
ima predrznost, <dk sprejema admiralove številke kot zlato, 
toda konečno pa le tve verulje sam za sebe in svari občinstvo, 
da ne sme preveč upati, da bi zavezniki stradali radi sub-
marinov. Kapitan Persius piše: 

"Naši submarini so zadnije čase potapljali ipribHžno 600.-
000 <fc> 700.0CHJ ton parnilkov na mesec ali 8.000.000 ton na 
leto. In če vzamemo v poštev strahovito delavno'! v sovraž-
nih (brodogradiliŠčih, tedaj si vsatato lahko naredi priprosto 
sliko o bdefočem 'boju pod vodo. Brez dvoma je, da v prihkul-
1 jih par mesecih pride kriza za Anglijo. Toda upanje, da bi 
pomanjlkanje /i\eža prisililo Anglijo, dia sklenb mir, nilkakor 
ni opravičeno." 

"Nikakor ni v našo 'korist, da podcenjujemo odpor naših 
angleških nasprotnikov. Oni imajo še vedno na razpolago 
vsakovrstne vire, katerih se niso še lotili. Ako Angleži imajo 
še vedno toliko parnikov na razpolago, da vzdržujejo armado 
v Solunu, tekd'aj smo še daleč od časa, da bi Angleži in Ame-
rikanci bili prisiljeni sflcleniti mir." 

Jn tka j pravi s'veidlsko časopisje o submarinih, časopisje ki 
jc nevtralno in mnogokrat prijateljsko napram Nemčiji. Ča-
sopis Aftontidningen v Stookholmu piše: 

"Pretveza nemških vladarjev, da zamorejo izsiliti mir s 
silo je navadno bkifanje nemškega naroda. Submarinstki na-
čin (boja se je popolnoma izjalovil, in v nekaterih nem^ih 
krogih so že začvdi o tem računati. Nemšlko časopisje daje 
>varila, naj ljudstvo nikar ne veruje, da boete Anglija in A-
inerika prisiljena se podati radi pomanjkanja trgovskih par-
nikov." 

i 

v Carigradu. D oči m y Nemčiji 
spoznala pravega (protestan-
tov skega) Bpsja in določno go-
vori o I'jozatvs-tivu, pa v Cari-
UfaMu vmešava v svoj govor 
orientalske bajke in pomešane 
pojme o veri, kakor 'so moha-
meliancem tako priljubljeni. 
Zadhja pori>Čila o govorih kaj-
zenjn značijo, da se je kajztr-
ju očividno začelo v glavi me-
šati. Brzojavke nam poročajo, 
da mdprestano šepeta, da ga je 
"Bog ipos-lal, da reši človeCan-
stvo in svet od trpljenja." Ča-
sopis "NV'av Vonk Times" vo-
di nekak cenzus Jkajzerjevih 
govorov, odkar se je pričela 
vojna. Iz teh govorov se do-
kazuje, da kajzer izraža ali 
"zaupanje <v ikonečno zmago 
oborožene ipcisti peki posebnim 
varstvom in protekcije "naše-
ga starega Boga", ali pa "sen-
timentalen izbruh žalosti radi 
zgub in trpljenja, za katero 
la sovražnika ' odgovornega". 
Tipičen govor prve vrste je 
imel kajzer svojim četam v 
Lorraine, 14. decembra, 1916, 
in tu ipodaijemo del tega govo-
ra natančno kakor je bil tis>-
Jkan v Neu>estt Nachrichten v 
Lipskem: 

''Junaška vztrajnost in želez-
na volčja, s katero ste odbili vse 
sovražnike na vseh frontah v 
tefli letih mi je omogočilo, da 
sem svojim nasprotnilkom na-
slovil mirovne 'pogoje. Ce jih 
bodejo sprejeli ali ne, ne vem 
uspeh ie negotov. Vse je v 
»ožjih rokah kot je ves naš 

boj. Bog 1)0 odločil in mi pre< 
pustimo to njemu. Mi se ne 
smemo ustavljati njegovim po-
veljem." 

"Mi smo mu hvaležni, ker 
smo imeli dosedaj čast biti nje 
gov© orodje v božji sodbi, ki 
ije ]>rišla nad naše nasprotnike. 
Naj pade odločitev kakor I10-
oe1. Klanje se bo nadaljevalo, 
dokler naš sovražnik ne bo i-
inel dolvolj." 

Iz lista Berliner Tagbtatt 
posnemamo. kako je ikajzer 
hvalil junaštvo svojih vojakov 
na Somme fronti, katerim je 
oldjiu' il Še nadaljno božjo po-
moč : ;C 

"Svetovna zg^donina ne po-
zna nobene' primere vvelikosti 
vaših del. Stoletja bodejo sta-
la vaša dela Ikot modeli za os-
vojujočo voljo zjeMiinienega 
naroidla. V vas najde nemška 
volja izraz da preprečite sov-
ražniku v" vseh okoliščinah, <la 
nas ne podre na tla, da stoji-
mo trdno napram francoski 
nesramnosti in atigleš'ki trdo-
vratnosti... Dasi je teš<ko in 
traja dolgo, toda gospod Rog 
je z vami. Oni ki so "ostali do-
ma smo molili »k njemu, in on 
vas je napolnil z močjo in po-
gumom." 

T s t i mesec ie pisal kajzer 
pismo kanclerju Bettnan 
TTollwcgu, v katerem pravi: 

"Moj Idiragi Bethman, — 
Odtddtij sem najjin razgovor 
neprestano .premišljeval. Jasno 
je <la ljudije v sovražnih deže-
lah 'ki žifvijo v teŠkem trpljen-
ju vojne z lažmi in sleparijami 
nimajo niti enega moža, ki bi 
bil zmožen ali bi imel moralni 
pogum, da spregovori besedo, 
ki bi prinesla odpomoč — na-
meravan mir. 

Kar ie potrebno danes ie 
moralno delo, da so svet osvo 
bodi, zajeflno z nevtralci odi 
teže, ki sloni na nas vsefli. Za 
tako delo je treba vladarja, ki 
ima vest. <ki čuti da je odgo-
voren Bogu. iki ima srce za svoj 
lastni narod in za one ki so 
roj ego v i sovražniki, ki ima vo-
ljo osvoboditi swt trpljenja. 

"Jaz imam pogum. Zaupa 
<joč v Bogu se #om drznil n 
rediti ta korak, trosim vas, 

iinlježite to, sp 
morandum in ga predložite 
tiieirf in oldn-edite vse potrebno 
brez odlašanja." 

Videti je, da se kajzer silno 
jezi, ker zaničuje Venice sko-
ro vsi ljudje izven Nemčije. 
6ilovit0 ga jezi beseda "Bo-
che", katero so dali Francozi 
Nemesem. Kajzer pravi, da je 
nemški narod za sramovali za-
to ker ga je Bog poslal, da od-
reši svet z mečem. Silno pa 
ljubi kajzer, če se poveličuje 
rojegovio veličanstvo in oseb-
nost. On plačuje posebne "Ipes 
nike", da skladajo pesmi v nje 
govo jprosla'vo in ga tako po-
kažejo nar< On kot zvišenega 
Dr. Lmdvvig Oanghofer je tak 
pe-nik, ki i na -Kdeci na-
čin, da poveličuje kajzerja: 

\'iteško oibnašanje razveseli 
rce 'kajzer \ iljema, ikadarkoli 

čuje o njem. Njegovo veličan-
stvo tudi iu čuti nobenega 
sovraštva napram nasprotni-
kom. Nikdar ni kajzer jezno 
spregovoril o Angliji. Vsaka 
obsodba ki jo izreče, je vselej 
dostojna. Kljub temu pa kaj-
zerjev glas trepeta, kadaf je 
predmet njegovega govora naš 
bratranec preko morja (An-
glež). 

V nekem pogovoru z odpo-
slancem neke nevtralne drža-
ve je kajzer nekoč jdiejal: "Vi 
ste s port m ali. Ko ste opazovali 
pri dirikalh kaiko slabejše živali 
zaostajajo in ostanejo na dir-
kališču le najmočnejše živali, 
ali 'Ste kdaij opazili, da udari 
jockey -slabše živali jokeya 
močnejše živali z namenom, da 
ga iprebiti?" Odposlanec je od-
Ikimal z glavo. Cesar pa je na-
daljeval "Za'kaj nas Anglija 
napada? Zakaj ne udarja raje 
po svojem lastnem, slabejšem 
'konju?" In zaipomniti si mora-
mo še drnge ibestldie ikajzerja. 
Ob neki priliki ije naredil sle-
dečo opazko: 

"Mnogo ljudi, ki sodijo nas 
Nemce samo po zunanjem bli-
sku in nas imenujejo barbare, 
najbrž ne ve da je* velika raz-
lika med civilizacijo in kultu-
ro. Anglija je gotovo jako ci-
vilizirana dežela. Vsakdo mo-
ra t 0 opaziti v parlorjifo. To-
da ikdor hoče imeti kulturo mo-
ra imeti globoko zavest in vi-
soko moralo. Moji Nemci ima-
jo zavest in moral*\ Če govo-
rijo v drugih deželah, da ho-
ve m jaz ustanoviti svetovno 
cesarstvo,, je to najveeja ne-
umnost, ki (je kdaj prišla na 
dan. Toda v morali, industriji 
in zavesti nemškega ljudstva 
se dobi zapovedujoča moč, ki 
bo Nemcem odprla ves svet,." 

V letu, ko so Z}cdinjene d*'-
;ave se pridružile sovražni-
kom Nemčije, je kajzer nare-
l.'til iveč opazk. Dne i-', febru-
arija, 1917, se je izjavil v ne-' 
kem pogovoru z Hans Muel-
l-erjem, pisateljem, ko se je 
mudil na Dunaju, sledeče: 

"Ali vam ije znano, da mi 
popravljamo v Belgiji vse cer-
kve 'ki so porušene', da skrbi-
mo za vse umetnine kot za de-
la zgodovinske vrednosti? In 
k I juhi temu nas imenuijejo bar-
bare! " 

''Celemu svetu je znano 'kdo 
ji: oni, ki licve povzročiti še 
več trtpljenja za človeški rod. 
Ali ni čudno, da zavezniki va-
rujejo morilce nadvojvdda 
Prane Ferdinanda? Kako kra-
tek spojin ima svet! Ko sem 
danes srečal mojega starega 
prijatelja, barona Rumerskir-
cha, ser mi je zopet pojavila 
misel, tla visi nad našimi sov-
ražniki senca zločina. Na naši 
strani je resnica, pravica in 
poštenje, in ida priborimo res-
nici, pravici 111 poštenju zmago, 
MHO upravičeni rabiti kateri-
koli orož je . . . " 

med narodom, koliko bolj sra 
motno pa je sedaj pisariti ter 
delati (sovrastvq fin 'razpor 
meM Slovenci v veliki demo-
kraski državi Ameriki, k"i se 
strinja z nafteli Slovenske Na-
rodne Zveze ter nam hoče po-
magati ipri ustvarjanju Jugo-

Dopisi. 
Chicago, IU. 

( enjeno uredništvo: 
Čital sem v reviji "Čas"' neki 
članek "Zgodovinska Izjava 
in naši dodatki". Dasiravno 
pisec teh vrstic /ni nič novega 
omenil v Idbtifčnih "dodatkih" 
kot staro, večkrat prežvečeno 
111 nizkotno ter surovo napa-
danje na^mioljubne1 Slovence 
in Slovenke pri Slovenski Na-
rodni Žvezi, pa -vendaf želim, 
da m ti služijo v odgovor te 
vrstice. 

Ako >bi bili mirni časi bi bi-
lo sramotno delati \ sovraštvo 

V tem 'ko se 'bije milijone 
ljudi na vojnem polju, kjer u-
mirajo naši (bratje f>od kruto 
hunslco-avistrisko železno ro-
ko, ko tirajo izstradane otroke, 
žene in starčike iz lastnih do-
mov, ko trohnijo vsi ma'si do-
moljulbi v temnicah, ko visijo 
trupla našžhi bratov tla greš-
nih avstrijskih vešalilh, pa se 
tukfaj v Chicagi šopiri šestori-
ca zavidljivcev, ki hočejo prav 
po otrdčje' narediti svojo malo 
republiko, ki pa v resnici ni 
nič druzega kot prikrito raz-
širjanje naukov boliševizma, 
i h se z njim zastrupi sloven-
ski narod v Ameriki. Ves svet 
gleda s studom na hunsko 
!ruhal. ki kolje in mori na levo 

in desno, naših par rojakov se 
h oče na vsak način klati med 
seboj, po vzgledu Rusov, po-
tem pa še hinavsko pišejo po 
časopisju, naj se ne preipiramo. 
1'ako je s "Časom". V omen-

jeni m članku je napisal 36 os-
trih p.-ovi'c na člane Slovenske 
Narodne Zveze, ob. koncu pri-
stavlja. naj se člani S . K. Z. ne 
ozirajo na psovke, ki lete na 
nje, ampak gredo svojo pot 
naprej. Torej S. N". Z. se lah-
ko obklada s psovkami?! U-
rednik mora biti kfuševno ne-
razpoložen. Bolje je, da poišče 
špecijalista. 

Vehko Slove' ncev se je po-
dalo na srbska tla, da poma-
gajo srbskim sokolom priibo-
riti Jugoslavijo, dali so svoje 
življenje, d£ rešijo življenje 
nas. Jugoslovanski odbor je 
pokazal svetili, da tudi mi živi-
mo in obstojamo. Poznajo nas 
po vs>di državah, in največja 
demokracija sveta, Zjedfinjene 
države, nas uradno priznavajo 
in ipodpiraijo naše delovanje. 
Vse kar se je do danes stori-
lo dobrega za slovenski narod 
je zasluga Jugoslovanskega 
Odbora, Slovenske Narodne 
Zveze. In kaj je storila nas-
protna stranka? V vsakem 
njih govoru prinašajo zanič-
1 ji ve napadle na lastne Hirate, 
ki jim ne Židi jo ničesar hude-
ga. Morajo pač imeti nemško 
kulturo, ali še slaibso, kajti 
Nemci se ne koljejo med se-
boj. 

'Slovenska Narodna Zveza 
pa s plemenitim delom napre-
duje in se razširja po vseli kra-
jih Amerike. 

Bratski pozdrav 
Frank Omerza. 

Camp Perry,Ohio 
Sicer ne vem pozitivno jeli 

kdo že p< rolčal iz tukajšnjega 
vojaškega vež'bališ'ča ali ne, 
vendar hočem nekoliko omeni-
ti nas prilhod sem. 

Pred par tedni so vojaške o-
dasti v Camp Sherman in tu-

di v drugih kampah odločilo 
gotovo števijo nižjih častnikov 
vojakov, deloma nezmožnih 
za pretftnorsko slu :i o ter vse 
podanike 'evropskih sovražnih 
držav,da jih odpošljejo v tabo-
rišče Camp Perry,O. Tukaj s>e 
bodejo vežbali vojaki v stre-
ljanju in opravljali druga dela. 
V tej k amp i je namrefc ena naj 
boljših ameriških šol v ničemu 
streljanja s puškami in samo-
kresi. Dosedaj je tukaj' že pri-
bližno en tisoč vojakov ne 
vštevši častnikov, kii se bodejo 
uičili v streljanju. 

Kempa Perry j'e bila dose-
daj okupirana od1 narodne gar-
de, toda odkar so narodno gar 
do federalizirali in poslali ve-
činoma v redno armado, so se 
učili vojaki narodne garde v 
streljanju. Tako je bilo tukaj 
lansko leto ve£ polkov iz tega 
taiborišiča Camp Shermana. 

Camp Perry je sicer še do-
kaj majhna, toda 'Vise kaže, da 
jo bodejo povečali. Tudi razne 
ugpdnesti Ikakor kopalne sobe 
kuhinje in jedilnice so še nedo-
gotovljene, toda kakor hitro 
do>bijo potrebni les, jih bodejo 
nemudoma zgradili. Kopal-
nih) sob ravno ne Hx>mo pogre-
šali, ker leži kempa v neposred 
ni bližini jezera Erie in se 'bo 
torej lalhko vsakido kdpal ko-
!l!ikor mu bo drago »n lijuibo. 
Vojafti sedaj šatorijo v šatorih 
* • 1 / 
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štirje aH pet skupaj. 
zdrav vsem čitatoeijem lista. 

Porolče valeč! 

San Francisco,Cal. 
ICenJeoo uredništvo. TulcM 

Slovenci na jpacifični olbali so 
se nekoliko vzdramili. Bilo je 

stanovitev podružnice 
Ske Narodne iZveze. Ta da 
•So pokazali vsi zavedni Slo-
venci,da j-itn je slovenski 
rod <v stari domovini še vetino 
pri srcu, ter da so pri volji, da 

Dalje na tretji strani. 

» l I H m i i n i l l i r i l i m i m i m H i t m t i f H H n 

E i g h t Cylinder 

Automobil najfinejšega izdelka, krasno delo in ču-
dovite trpežnosti. Dajte da vam avtomobil razka-
žemo, prepričali se bode te, da je boljii kot vsak 
drugi 8 cilindrov avtomobil. 

KING CLEVELAND CO. 
1924 EUCLID AVE. 

Vpraiajte u 
Cuy. Central 2410 R f f t r . C J i a S . C L e W l S B*" P r ° " " C ' 3 0 2 0 
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D r . J . V . Ž u p n i k 
SLOVENSKI 

ZOBOZDRAVNIK 
6127 ST. C L A I R AVE. 

KNAUS0V& POSLOPJE NAD GRWNOVO TRGOVINO 
Najboljše zobazdravniške J e i o po nizkih cenah. 

U r a d n e u r « : O d 8 : 3 0 zjutraj do 8:30 zvečer. 

Kdor ne more ob tem času priti, naj se "dogovori za 
njemu ugoden čas. Dr. Zupni'k je priporočan od tiso-
čev zadovoljnih oseb, ki so se pri njem zdravile. 
Sprejemam Liberty bOnde v plačilo zdravniških raČuno 

i. 

m 
m 

Izvrstno zdravilo za želodec 
Kadar Imate bolečine v želodcu, potrebujete zdravila, ki ne 

bo samo ojačll ves organizem, ampak bo tudi uravnal delovanje 
organizma, uravnal bo delovanje, prebarl javnega organizma. 
Stari ljudje, predvsem, potrebujejo tacega zdravila. A&o nima-
te teka, ako ste zaprti, ako Je Jezik zatečen, ako Imate s lab 
oku« v ustih, ako trpite vsled noprebavljanja 

Severov želodčni grenčec 
vam bo iwmagal imenitno. Kmalu se boste ipočutlH boljšega, 
zaprtje ibo zginilo, zadobili boijte prebavltev, in ves prebavljalni 
organ bo dobil novih moGL. 

Posebno je priporočljivo za stare, onemogle ljudi In bolnike 
kot milo aredstvo proti zaprtju.. 

Tudi zdravi l judje naj bi vzeli nekaj od tega zdravila. Pov-
i i j e se pred jedjo. 

Naprodaj v lekarnah. Cena 75c ln 11.50. Ako bi vaš lekar-
nar slučajno ne tmeJ v zalogi tega zdravila, potem vam ga pc* 
Aljemo od nas naravnost potem, ho prejmemo denar. 

W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa 

UPEUITE ELEKTRIČNO LUČ V VAŠO HIŠO. 

NAREDITE MODERNO STANOVANJE. 
Električna luč daje veliko razliko med 
modernim In starinskim stanovanjem. 
Vsak dom je bolj varen, bolj privlačen in 
boU udoben. Vi lahko modernizirate svo-
je stanovanje, če upeljete električno luč 
vanj. Ne velja veliko, in vi plačate za upe-
ljavo tekom deset mesecev. 

THE ILLUMINATING COMPANY 
ILLUMINATING BLDG. PUBLIC SQUARE 



i 

pomagajo po svojih skrom 
močeh relšiti .ga iz pruslkih 

empljev. Glavmi govornik na 
hodu (je bil Slovencem dobro 
nani. kIt. Bogumrl Vošnjak, ki 
am je marsikaj zanimivega 

povedal od začetka vojme. Ta 
shod je tudi pokazal, da so 
Slovenci v San Franciscu spo-
sobni iza Iklako gkupno delo. 
Kar je glavno, imamo tudi 
precej zavednih mož, ki <so se 
na tem shodu izkazali kot iz-

PVvrstni govorniki. To sta brata 
Suklje. Eiden j<e predsedoval 
shodu, drugi ipa je z izbranimi 
besedami ibodril iter razlagal 
jiavzdčim koristi skupnega de-
lovanja. Njegov govor je na-
pravil globok utis na navzoče. 
Tukajšnji starosta Slovencev, 
John Stariha nam je tudi iz-
vrstno orisal ndkaij poglavit-
nih grehov pruskega milita-
rizma. Krivico bi delal rojaku 
Karo! lvovaeieu, če bi ga po-
zabil omeniti. O nje pravi tip 
slovenskega fanta, ki služi se-
daj v stric Samovi armadi. 
Njega bi morali slišati vsi tisti 
napol Slovenci, ki so včasih 
glasno gov or ill i, se'daj pa mora-
jo molčati. Ko je omenjeni vo-
jak videl, da ni bilo nič prave-
ga zanimanja za ustanovitev 
podružnice, se je oglasil k be-
sedi. iS ponosom' je povdarjal. 
da je dolžnost ploven škili fan-
tov, da se boj tuje j o, velikto več-
ja kot je pa Amerikancev, ker 
to ni več vojna proti bratu, 
palč pa ravno nasprotno kot se 
vidi iz poročil, ki prihajajo iz 
stare domovine. Primerjal je 
šolski pouk v Ameriki in pa v 
stari »domovini. Rekel je, v a-
merišlkih šolah učijo otroke o 
velikih možeh kot so George 
Washington ter Lincoln ter o 
njih deflovanju. V starem kra-
ju so nas ipa učili kako prija-
zen je bil cesar, kako se je po 
domaloc razgovanjal s (kmetom, 
v 'katerega hiš0 je prišel, kadar, 
ga je nalovu dohitela nevihta. 
Niso nas pa učili kako daleč 
je enkrat segal slovenski jezik, 
kako so na Koroškem so usto-
ličevali slovenski kmetje svoje 
lastne vladarje pred petsto le-

in »sicer V> slovenskem jezi-
Ko je svoj govor 'končal, 
mu navzoči rojaki stiskali 

desnico ter mu prisrčno česti-
tali k njegovemu tako vzpod-
budnemu govoru. Uspeh je 
bi-I ta, ida so se vsi navzoči z 
veseljem upisati v S. N. Z. 

P Ne dolgo tega sem slišal ro 
jaka, ki seprišteva jako napred 
nim, ipa je zelo zavito govoril 
ci bi bili lahko preprečiti yoj-
no pred tremi leti. Zakaj so pa 
izdelovali vojne potrebščine?"' 
(Zakaj pa tega '"naprednjaka" 
ne'javite pristojnim oblastem, 
ki bodejo preskrbele, da se nje-
mu prepreči otresati kajzer le v 
jezik. Op. ur^clt). Da, tisto bi 
brio mogc>če res, ali vprašanje 
je, kakšna zmaga bi bila. Kaj-
zer bi bil zmagovalec, čemu 
pa niso nemški delavci prepre-
čili izdelovanja orožja zadnjih 
par desetletij? So rojaki, ki ne 

I vidijo kakšne ugodnosti uživa-
jo tukaj, dasi nis0 ameriški 
državljani, pa vendar neovira-
no delajo of> vofiW, kar je Nem-
cem (prepovedano. Tako njpr. 
sem nekega rojaka slišal, da 
ne more dobiti dela otb vodi, 
ker je Slovenec, jaz sem mu 
pa naštel rojake, ki delajo tam 
pa celo državljani niso.-Najbrž 

povedal, da je Avstrijec, za-
V to ni itlobil idela. .Skrajno bi nas 

veselilo vse,da noben Avstri-
jec ne dobi dela, bi se vsaj po-
ltem naučili izgovarjati sloven-
sko ime in bi vedeli kaj so, da 
•so Slovenci, ne pa Avstrijci. 
Tako bi nas hitreje spoznali. 
• Ravnokar sem prejel karti-

co od gosp. Antona Lušina, ki 
<se nahaja v Švici. Sicer se nis-
va videla že iz otročjih let, ka-
tere sva preživela v I^oškem 
potoku. Omenjeni rojak me 
vprašuje če ise kaj zanimamo 
za bodočo Jugoslavijo? Mogo-

bode sam bral te vrstice, če 
ijega pisma ne dobi. Poz-

avljam ga prav iskreno ka-
tudi vse zavedne Slovence, 
gotovo ne pozabim, g.u-

dnik. Zeli mmnogo uspeha. 

John Bartol. 

<lve hiši na vogalu Norwood 
Rd. in Edna ave, na enem lotu 
rent $63.00 na mesec. Cena 
$6600. Gotovine $3000. Gos-
podar mora prodati to hišo, 
ker ga kličejo ik ivojakom. I-
ma še več hiš naprodaj v bliž-
nji okolici, kakor tudi v 'Colin-
woodui. Lafhlka odplačila. 
Vprašajte jpri J . Krallu,96i A-
ddison Rd. (66) 

IZURJENI ČEŠKI 

knjigovez 
B. F. PRIHODA 

se priporoča Sloven-
cem v vezavo vsako-
vrstnih knjig, poseb-
no pripovestnih in ' 
masnih. Lično delo, 
nizke cene. if if if 

Naroč i la s p r e j e m a 

CLEV. AMERIKA, 
6119 ST. C L A I R A V E . 

1 * • 

Slovenka srednje starosti se 
išoe, da 'bi pazila ma dve »dekli-
ci, 9 in 12 let stari. Imam svo-
jo hišo in žena ostane lahko 
vedno pri hiši. Plačapo dogo-
voru. V. Vrabac, 13608 Max 
well ave. Collinwood. (66) 

Delo dofbijo 
mehaniki za avtomobile. Mo-
rajo imeti dobre reference. O-
glasite se pri The Packard-Cle-
veland Motor Co. 277 S. Broad-
way, Akron, Ohio. 

Lahko delo 
dobite v The Standard Tool 
Co. pri izdelovanju orodja, ki 
je potrebno za zmago. Neizku-
šeni delavci ali melhaniki, ki so 
v vojaški starosti, in ki sedaj 
opravljajo nepotrebna idlela, naj 
se oglasijo. 6900 Central ave. 

- (66) 
Naznanilo. 

Članom dr. Ribnica štev, 
SDZ se naznanja, da sem 
preselil. Sedaj stanujem pa 
1175 E. 173rd St. samo nekoli-
ko naprej kot dosedaj. Prosim, 
da bratje to upoštevajo. Brat-
ski poprav Val. Zbačnik, ta j 
nik, dr. Ribnica štev. 12 SDZ. 

POROČNE 
fine svilene obleke, vence, tan 
čice in vse dlrugo dbbite pri 
meni vedno po nižji ceni kot 
drugje. Remo B. Leustig, 6424 
St, Clair ave. (X39) 

Nekaj Slovencev dobi jako do 
bro delo za* pridobitev odje-
malcev "za mokro perilo". O-
glasijo naj se le sposdbni in 
energični možje. Tedenska pla 
ča in odstotki. Izvrsten zaslu-
žek Oglasite se pri Union Wet 
Wash Laundry, 4908 Payne 
ave. Tel. Central 896. (64) 

V najem se oddajo dve sobi za 
4 fante, s hrano ali brez. Vpra 
sajte'na 888 London Ridi Col-
linwood. (64) 

Gotov denar 
plačamo za Liberty bonde. O-
glasite se na 605 Society for 
Savings Building. 6. nadstrop-
je. Cleveland, O. (*55) 

'Clevelandska Amerika" sha-
trikrat na teden, pondeljek, 

in petek. Naročnina sa-
t.oo na leto. 

Liberty bondy 
se ne smejo prodajati v zgubo. 
Mi vam damo za nje gotov 
denar po tržni ceni. 808 Ame-
rican Trust Bldg. odprto dd 
9. ure zjutraj do 6. zvečer. 

Naprodaj je jako poceni pool 
'room na lepem prostoru. Vpra 
saj te takoj na 3904 St. Clair 
ave. (65) 

Naprodaj je candy store v slo-
venski! naselbini. Proda se ra-
'dtf smrti. Cena samo $ 6 5 0 , kar 
je jako poceni. Vprašajte pri 
J. Lušin, 1065 E. 66th St. (63) 

Dekleta dobijo delo, da se uči-
jo pletenja. Plača $ro.5o na te-
dlen dočim se učite, $15 na te-
den, kadar se izučite. 10% pri-
'boljška k plači vsem onim, ki 
se redno držijo dela. The 
Beckman Company, 3167 Ful-
ton Rd. * (63) 

N A Z N A N I L O 

Opozarjam članice društva 
Slovenske Sokolice, št. 62 SD 
PZ, id'a se vse brez izjeme ude-
ležite prihodnje mesečne seje 
dne 4. junija.-Za rešiti imamo 
več važnih točk, posdbno glede 
zalbavnega večera, <ki bo samo 
za- članice in njih iprijatelje. 
Dotieni večer se bo tudi izžre-
bala zlata zapestnica. Sestre, 
uideležite se vsake seje, skup-
na moč bo pomnožila naše dru 
štvo, nikakor pa ne, ako vas 
bo zahajalo !le en par in še te 
so ene in iste. Ene članice so 
že kar navajene, da so vsak 
drugi mesec suspendirane, ne 
vem, morda se jim zdi že mo-
derno? Nikakor pa ni pripo-
ročljivo, nobena ne ve, kje in 
kdaj jo zadene nesreča, in ako 
je suspendirana, ni opravičena 
do bolniške podpore. Spreje-
majo se tudi otroci obojega 
pola in sicer brez zdravniške 

preiskave. Sedaj sestre imate 
lepo priložnost svoje maličke 
zavarovati za posmrtnino. Se 
enkrat opominjam, dta se go-
tovo udeležite seje, ako ne je 
kazen 50c. Pozdrav 

Fanie Tribe žnik. 

ČE P O T R E B U J E T E 
kako fino žensko ali otročjo 
spomladan&ko suknjo, ne po-
zabite, da dobite boljše iblago 
po nižji ceni kakor drugje pri 
Be no B. Leustig, 6424 S t. Clair 
ave. ( X 3 9 ) 

Mesnica naprodaj v slovenski 
naselbini, dobro ildbča trgovi 
na. Se zamenja tudi za posest-
vo. Vprašajte pri Jer. Kramar, 
1101 Norwood Rd. (66) 

Naprodaj 
je hiša za dvedružini, spodaj 
5 sob, zgorej 4. Prodati se mo-
ra ta'koj, sicer se 'bo hiša zopet 
zarentala. Proda se poceni na 
obroke. Pridite od 6. do 8. ure 
zvečer na 'i 1 E. 63rd St. 

65. 

Pozor rojaki} 
Naznanjam cenjenemu ob-

činstvu, da prevzamem vsa zi-
darska dela, mala in velika. 
Točno, pošteno delo, zmerne 
cene. Oglasite se na 5608 Bon-
na ave. (65) 

Gregor Mole. 

Dekleta 
dobijo Id'elo kot "chamber-
maids". Izvrstna ipozicija, ugo-
dne razmere. Vprašajte v Ho-
telu Wmton. (65) 

Previdne gospodinje 
1 Imajo doma vedno eno atekl.tiico 

Dr. Rlchterjevega 

PAIN-EXPELLER 
•ane.ljlvo «r»»<lit,TO ZA vtrenje pri rpvmntičnil 

boK'tiiiali, |irehUdu, zitvstavljenju itd. 
fedlno pravi s Taratreno znamko sidra. 

85c. in 05e. v lekarnah in naravnost od 
P. AD. RICHTER A CO. 

80 WMblnffton Street. New York, N. Y 

VOLINENE A L I S V I L E N E 

kiklje vsakovrstnega 'kroja in 
iz najboljšega <blaga, fino izde-
lane, 'Vise številke, dobite pri 
Beno B. Letustig, 6 4 2 4 St. 
Clair ave. vedno ceneje ikot 
drugje. (X39) 

Delo dobijo 
delavci na scrap jardu. Dobro 
in stalno del0 ter dobra plača. 
Oiglasite se pri M. Cohn Sons 
Co. 1 6 7 0 0 t. Clair ave. 

Slovenka bi rada jemala perilo 
na dom. Oglasite se ne 1306 
E. 55tihi St. vrata št. 8. (63) 

ženske .bluze iz vsakovrstnega 
blaga, fino izdelane, dobite ve-
dno po najnižjih cenah pri 
Bono B. Leuistig, 6424 St. 
Clair ave. (*39) 

Delo dolbi moški za kuhinjska 
opravila v restavrantu prvega 
razreda. Vprašajte pri the Me-
tropole, 631 Prospekt ave. 

I (63) 
V A B I L O 

za pristop k •društvu "Cleve-
land", št. 23 Zqpadne Slovan-
ske Zveze. »Društvo je na red-
ni mesečni seji sklenilo, da 
sprejme vse ženske in moške 
o/d starosti od 16. do 45. leta 
brez vsake pristopnine in si-
cer tekom maja, junija, julija, 
Z. S. Z. daje $7.00 tedenske 
podpore. Rojaki in rojakinje, 
sedaj se vam nudi lepa prili-
ka za pristop v" društvo. Ka-
teri še niste nikjer ali samo v 
enem, z malimi stroški lahko 
postanete sedaj član našega 
društva, ki je v najlepšem re-
du in na dobri podlagi. Meseč-
na seja se vrši vsak prvi pon-
deljek v inesfecu v Knausovi 
dvorani točno ob 7. uri z»ve-
čer. Za vsa pojasniia se obrni-
te 11a društvene uradnike in 
sicer na predsednika L. Mež-
nar, 1197 E. 61st St., na pod-
predsednika Anton Frbežar, 
1327 Marquette St. in tajnika 
John Kadunc, 6319 Carl ave. 

(53, na j-j un-j ul.) 

ali ženski .dobite 
v kuhinji v najbolj-' 

Dve dekleti 
dot>ro delo 
sem restaivrantu v mestu. Og-
lasite se pri "The Metropole", 
631 Prospect ave. (63) 

P A Z I T E 
kje kupujete vašo narejeno o-
pravo. Blago kupljeno pri me-
ni je vedno majboljše, sveže/ 
trpeižno in poceni. Beno B. 
Leustig, 6 4 2 4 St. Clair ave. 

( x39) 

PozOr Slovenci! 
Spodaj podpisani se priporo-

čam Slovencem za svojo kro-
jaško obrrt. Izdelujem vsako-
vrstne moške obleke in suknje 
po meri, garantirano da pristo-
ji. Cene zmerne, blago vedrio 
najbolje. 'MrtogOletina" skušnja 
v kirojaški obrti vam garanti-
ra za najiboljšte delo. 

ANTON BRANISEL, 
8001 St. Clair ave. 

Tel. Princeton i86^R. 
Rosedale 2885 j . (Fri.155) 

Varno in 
dobro. 

Ali imate vale pri-
hranke v banki, kjer 
•o varni in nosijo 4 od« 
obresti vsako leto? 

Ali pa imate denar 
skrit doma, kjer se vam 
lahko ukrade ali zgori 

Ne riskirajte. Vi do-
bite urad The Cleve-
land Trust Co. v vaii 
okolici, kjer je prijet-
na postrežba. Vložite 
svoj denar tam. 

C b e 
Cleveland 

Zvuet Company 

Glavni urad: 
E U C L I D & E. 9th 

Slovenska tpgovina, 
746 E. 152nd St., zraven banke v Coliinwoodu, 0 . 
Dobil sem nove svilnate ženske obleke, najmoder-
nejše in izvrstno napravljene, vsakovrstne barve. 
Prodajam jih po najnižjih cenah. p WAHCIC 

Vaše zdravje 
zahteva snainost in natančno 
r a v n a m « pri vs«h zdravniških 
predpisih in nasvstih. Da vam 
bo mogoč« odstraniti marsikako 
bolečino, ki preli od vseh strani 
na v a s kot hud sovražnik, bodite 
vsled t e g a vedno pripravljeni. 
I m t j t « vedno pri rokah 

S everas 
AntisepsoL4 

T o j « izvrstno higijenično in anti-
septično sredstvo, ki naj bi s « r a -
bilo sleherni dan pri izpiranju uaS, 
pri grgljanju, pri izpiranju ufie^ 
nosa, ali pri antiseptičnem izpi-
ranju ran in otiskov. To zdravite ' 
v a m hladi in leči bolestne dele m 
Brbeče izpahke. Navodili so ozna-
čena na zavitku. Cena 45c . 

Na prodaj v vseh lekarnah. 

W . F. S E V E R A CO. 
C E D A R R A P I D S , IOWA 

Dr. Semoluna^O.D. 
Specialist za oči. 

8 1 1 5 St . Clair Ave . 2. nadstropje , 
Cleveland, Ohio 

Zdravimo oči i a jih preišče-
mo. Preskrbimo pr^va 

očala. 

t.inimnnmmmnnuiiinnimnnunnnt 
Vredno znati. 

Ali veste, da je Severovo 
Zdravilno milo izvrstno za bri-
tje in šampuniranjiei? To nam 
je pisal Mr. Joe Nedkart, iz 
White Pine, Minn. 26. sept. 
1917. To milo 'je Idlobro za vsa-
kega člana vaše družine. Ne-
prenosljivo za otročjo ikopelj. 
Potrebno pri rviseh toaletnih 
namenih. Pomiri ivzdražljivost, 
pomaga koži in odžene .nesna-
go Cena 25c po lelkarnah. W. 
F. Severa, Cedar Ra^pkJis, Ia. 

Naprodaj je restavrant in pro-
dajalna mehkih ipijae. Jako !do-
ibra trgovina. Proda se, ker gre 
lastnik iz Clevelancla. Vpra-
šajte na 16119 Waterloo Rd. 
Collinwood. (63) 

Dr. WaTfe, veliki Specialist, Je upeljal v Ctovelsudn 
stroje za zdravljenj* ljudi. Tu bo nadaljeval zdrav! j en J e . na o a A n 
vi na klinikah Evrope. Ne računa nič za preiskavo, pretakava, s X 
zastonj vsakemu bolniku, fie ne zdravi pri njem. Nič ne dene, loolt! 
se 2e zdravite, pridite da vidite kaj ta ApeclMUst lahko naredi za va«. 

Imate ? • 
nered v ielodcu, ka 
tar? Nered v jetrih? 
Revmatlzem? Glavo-
bol, zaprtje, nečisto 
kri? Slabost, nervoz-
noet, bruh, kašelj, 
slaba pljuča? Priva. 
tne bolezni? I. t.d. 

Vaša 

t k . 

Tu je prilika, da 
vpralate velikega 
ipecijalista za svet, 
da va s preltče z X 
žarki. Nikdar pre j 
niste imeli take pri* 
like v mestu. Da j t « 
se preiskati takoj . 
Ne odlašajte, ker j« 
nevarno. 

$ 1 0 0 0 . 0 0 X ŽARKI SE RABIJO ZA PREISKAVO IN ZDRAVLJENJE 
ČE STE BOLNI 

Pridi te takoj in ta špotiJuliHt va s popolnoma prfd&če, potem zveste, 
če morete oxdravetl, ker Uspeh jo odvisen od p r e i s k a v e , Njegovi krasni 
stroji iz vseli dolov sveta mu potnauiJo, a a Una n a j b o l j š i zdravniški urad 
v mes tu . Ko so d r u « « metode zdravl jenja zkuUiIo moč, dobite tuka j uspeh, 
llif-z vpra šan ja , k a k š n o bolezen imate, če zdravnik vidi, <la Be da ozdraveti, 
bodite prepričani. <I\ kmalu ozdravite, in nikomur nI treba zapravit i denar-
ja , n e da l>i dobil u«i>eh. 1'ridito in pogovorite se p r iva tno z zdravnikom, 

DOCTOR WOLFE Med Euclid 
ipecijaliit, CLEVELAND, O. in Prospect 

2 0 4 7 E. 9th St. 
4. nadst 

Uradna ure: 9. ijutraj do tf. if. Ob nadeljah ad 10 do 1. 

AMBULANCA, 
Za vd.'iki s lučaj nesreče ali bo'.czai, če potrebujete 

. ambulanco ali bolniški voz, pokličite katerikoli 
telefon vsak ča s , po nnči al i po dnevu. Mi vedno 
čujemo in o d g o v a r j a m o telefon, ker zvoni v hiši 
obenem Ako vam o p e r a t o r reče", da se ne ogla-
simo, ne vrjemite, z a h t e v a j t e s u p e r v i s o r j a , in do-
bite odgovor od nas t a k o j . 

ANTON GRDINA 
6127 St. Clair Ave. Cleveland, O. 

/wMmmmmmmvwmmm 

m P O Z O R ! 
Kupite staro-krfljska zdravila. Kova iznajdba za one, 
ki trpijo na revmatizmu, obistih ali želodcu ali so ner-

vozni. Pišite nam ali se oglasite na; 

Sachs - Mttcbel Drug Co. 
2281 E. 14th ST. 

Mi imamo posebna zdravila za oslabele osebe "^Bi 

Ena soba se odda v najem 
za enega ali dva fanta. 1394 E. 
53rfS St. . . . 63 

DR. L. E. SIEGELSTEIN, 
'hone Cur-Phone 
1306 Central 24S1 R 

I KRVNE IN KRONIČNE BOL£ZNT| 

Bell Phone Mai« 1306 

U R A D N I 
Od 9. ijutraj do 4. popoldne, 

Ob n«doUoh 
303 Permanent Bid«. 74S Euclid 

Katerikoli lot kupite pred 24. junijem, 
vam računamo DESET dolarjev MANJ. 

V zemlji je denar najbolj varno naložen. 
Kupite velik lot poceni, vrednost lota nepre-

stano narašča. 
Zidajte hišo tedaj, kadar je zidava poceni. 
Mi sprejemamo za plačilo lotov Liberty bonde 

natančno kolikor so vredni. 
Vse moderne naprave so na zemljišču, razven 

tlaka in zdravstvenih kanalov. 
Otvoritvena razprodaja našega novega zemlji-

šča, med Settlement Rd. ki je tlakovana cesta in 
med kar linijo na Linn Ave. 

Vzemite zeleno karo na Lorain Ave. postaja-
lišču, ki je zaznamovana Puritas Springs, in po-
vejte konduktorju, da ustavi na stop 9, kjer je našeJt 
zemljišče. Samo 5 minut hoda do mestne kare. ! 

Pridite v naš urad ali telefonirajte vsako do-
poldne. Prodajalci so na zemljišču vsako popoldne. 

Odplačujete na mesec. Za gotov denar dobite popust. 

The Clark-Manchester Co. 
CENTRAL 319 

1327-28 Williamson Bldg. 
MAIN 3926 

JOHN KOVAČIČ, slovenski zastopnik 
1060 E. 61st St. 



Roman 
Poslovenil STANKO SVETINA 

• Ti , j , • 
dvorani «1» vogaJu tet. Ulair 
ave. in 62nd St. Vsa pojasni-
la se dobijo pri tajniku. 

"Da, slddtnjič!" je odgovoril 
Mirovič. "Ne misli, d\a sem se 
obotavljal vsled nemožatosti, 
toda do poslednjega časa se je 
zdelo, da sam odpre Ivano-
vo ječo in greli bi U>io z opalhig 
vo ječo in z o paš-
nim poskusom »spravljati nje-
govo usodo v nevarnost; sedaj 
seveda,ko je Peter sam izkusil 
ujetništvo in leži mrtev v krsti 
— sedaj je drugače. 

"Ali z b l a z n i ' S j e vzkliknil. 
Andrej od začuldlenja, "cesar 
da je mrtev?'' 

' 'Kaj je mogdkče, da še ni ta 
velika novica prodrla v tvojo 
pustinjo?" 

Andrej se je stresel, nekaka 

čem za nobenim vohuniti." 
"In" kak je vzrok te nagle 

spremembe v vaših mislih?" 
sc je smehljal Andrej. 

"Kot kazen za to strast mi 
je dal fjog izvedeti skrivnost, 
ki me teži, da bi tskoro omeldt-
lel. Ona skrivnost je tako gro-
zna. tako strašna, da me podi 
i z te zemlje. Gospodi, svarim 
vais, bežite odtod! Moje oko 
vidi proroško rdeč dim požara 
na nočnem ne)' u in zrak smrdi 
po krvi! Gorje prebivalcem te 
zemlje!" 

"Resnično, J^erilardH, vi 
blaznite!4 se je smejni Andrej 
prisiljeno, toda nehote so ga 
navdale- stačkove besede z ba-

neizrečena tesnoba se ga je po bjcverniin_strahom. 
lastila, nekaka strašna slutnja'' Bernardi se tj* ozrl okrog, 

Lepa front soba, zgorej se 
odda za enega fanta. Vprašaj-
te na 1453 K. 53rd St. ( (6;7( 

l'roda se zidana hiša, 30 sob 
dVe prodajalni, rent $156 na 
mesec. Na St. Clair ave. Ogla-
site se na* 1065 E. 66Hh St. (66) 

sc je spustila nanj kakor noč-
ni mrak' Hotel se je je otresti. 

"Ne verjamem, prijatelj," 
je re'kel slednjič in je odkimal 

' z glavo, "odgovorim ti kakor 
Tomaž, ne verjamem, dokler 
n i fJoložim s-vojih prstov v ra-
ne —" naglo je ufnolknil. 

|A< "O ranah tgovoriš?" je vpra-
šal Mirovič z začudenim gla-
som, "kaj' sem ti rekel, ali 

I nioifcla navsezadnje še sumiš 
koga, da je Petra umoril?" 

"Ne, ne, za božjo voljo, ne!' 
je kriknitl Andrej boječe, "ikaj 
blebetaš? Hotel sem paK le po-
vedati, da ne verjamem dokler 
ne vidim na lastne oči njego-
vega trupla." 

"To je pa res lahko! Vzemi 
plašč, noč je: hladna. Peter je 
javno izpostavljen v cerkvi. 
Pojdi in videl Iboš." 

Sedla sta v čoln in veslala 
roti mestu. Ko sta korakala 

tihih ulicah, se je Andreju 
o, da 'je Petrograd eno iz-

med onh žalujočih mest, o ka-
terih bajke pestunj, tako po-
gosto pripovedujejo, zakaj ne-
besa so razprostrla žalostne 
prapore gostih, itežkih megel 
medl hišami in vse prebivalstvo 
e hodilo molče in s prestra-

šenimi očmi v dolgih vrstalli v 
cerkev, kjer je ležal cesar iz-
postavljen. Na tisoče luči je 
razsvetljevalo »grozni in črno 
pogrnjeni prostor, vrste meni-
hov in popov so ležale na ob-
razih in pošastno mrmrale ne-
kake molitve, edini glasovi, 
ki so motili grobno tišino; le 
tupatam se je izvilo včasih za-
molklo ihtenje iz stisnjenih 
prs, a nihče se ni ozrl, odkod 
prihaja, ofci vseh so ibile z iz-
razom groze uprte 11a telesne 
ostankemesrečneKa Petra. 'Le-
i/al je v krsti, v priprosti uni-
formi holštinskega častnika, 
nj'egov obraz je bil začrnel in 
kljub nenavadno visoki krava-
ti je Ni videti del njegovega 
diHgrnjenega vratu. 

Andrej se je stresel db po-
gledki na to strešno trulplo in 
je gledal okrog sebe na obraze 
ostalih, Ičese je tudi v njihovi 
duši prebudila njegova grozna 
sumnja — obrazi vseh so bili 

•bledi in zdelo se je, da šepeta-
jo ustnice vseh grozno besedo 
— umor! 

Otresel se je Mirovičeve ro-
; ki ga je Idtrža.Ja in tresoč se 

vsem telesu je hitel iz cerk-
ve brez cilja po dolgih uilicalr, 
dokler se ni slednjič zgrudil na 
kamenit sedež db Nevi. Mi-
rovič ije sedel poleg njega. Rav 
no ko sta se prijatelja gledala 
in skušala drjjg drugemu brati 
misli iz mračnega čela, sta o-
pazila, da jima je nekdo do 
sem sledil in je sedaj gledal z 
zagonetnim izrazom na oblič-
ju . ' 

" K d o Ste, ' k a j h o č e t e ? " j e 
vprašal Andrej. 

"O, moj gospod, kaj me nič 
Vep ne »poznate? Jaz sem. 
Bernardi sem!'I4 

"Ah, res.sedaj vas spoznam, 
i se, H!a ste vdhunili za me-
>j po svoji navadi?' 

Za božjo voljo, ne izustite 
besedic "vohun",-je vzklik-

nato pa je tesno pristopil k 
A mire ju. 

"Ali ste videli cesarja?" 
"Da". 
Bernardi j'C pristopil še bliž-

je, glas 11111 je zasilkal in zob-
je so mu šklepetali. 

"Peter ni umrl naravne smr-
ti, Peter je bil umorjen!" 

Andrej se je opotekel in ni 
mogel spraviti iz sehe niti.'be-
sedice; čutil je, kakor ld'a bi i-
mel svoje srce v igrlu in mis-
lil je, da se zaduši. 

"Ali poznat? letovišče Rob 
šo? Ah, gospod, koliko slad-
kih trenotkov jedoživel tam 
Peter v srečnejši dobi", je še-
petal Bernardi. "Kako pogos-
to tjestal na terasi, odkoder se 
je »viMtel široki breg morja! Tu-
di jaz poznam Robšo natančno 
njene hodnike in kriva vrtna 
pota. Ko so Petra vjeli se je 
zelo veselil, ko je slišal, da bo 
Rtjbša mesto, kamor ga baje 
le za nekaj časa zapro. Z ve-
selim srcem si je izprosil kar-
te, svojega ip'sa in svojega za-
morca. Vse so mu dovolili in 
jaz, otrok, zapeljali od prokle-
te strasti, izvedeti vse, kar se 
me ne tiče, sem hitel za Pet-
rom. Niso me pustili k njemu, 
ko sem mu prišel ponujat dia 
mante, da bi ijib kupil, vedel 
sem torej že prej, tdefa skril 
sem se na vrtu in srečno zle-
zel na it era so; smejal sem se 
straži, ki ni mt-esar slutila in se 
mirno spre'hlajala nekaj kora-
kov od mene »pred vrati pala 
če. Ali jaz potrebujem ,vrata? 
&em se jim natihoma posme-
hoval in tiho splezal na velik 
topol pri fliiši, čemu pa SO 
dimniki? lin že sem bil na stre-
hi in gibčno kakor malčka, sem 
kljub svoji starosti se spustil 
•skozi dimnik, (dokler nisem sre 
čno stal jia velikanskem ita-
lijanskem ognjišču, kjer sem se 
spretno skrjrf za kup drv; mor 
da je bila^to zaloga za jesen-
ske večere, ne veni, kako da 
so jo tam pustili.To je bilo og-
njišče v obednici. Bil je že ve-
čer in vedel sem, ! !a ne pride 
nihče več v obednico; spal 
sem torej tiho do jutra. 

Umolknil -j»e in se je vnovič 
ozrl, če ni kdo blizu; ko je vi-
dtej, da so popolnoma sami, je 
nadaljeval. 

"\Te vem, kako dolgo sem 
spal, toda priišla sta dva moža^ 
in sta pogrnila mizo, takoj na-
to je prišel cesar v družbi 'dfveh 
kayalirjev, eden izmed njih mi 
je še vedno neznan, toda drugi 
je brat grofa Orlova , slišite 
grofa, zakaj cesarica je milost-
ljiva in mu je podelila ta nas-
lov. Sedli so za mizo. Orlov je 
podal cesarju sam kozarec 
nekakega žganja, itn* ni bilo nič 
sumljivo, dolgo časa živim na 
Ruskenr in vem, da je navada 
na tak način pričeti obed. To-
da komaj je cesar izpil, je Or-
lov sumljivo silil, naj izpije še 
drug kozarec. Peter je pre-
strašen vstal. 

Dalj« tirlhodnjlč. 

Naznanilo. 
•Začenši s prvim j u n i j e 111 

bo naša prodajalna odiprta: 

vsak klan od 7.30 zjutraj db 
S. ure zvečer. Vsako soboto 
od 7».30 zjutraj 10. ure zve-
čer. Vsako sredo, in ob (prazni-
kih od 7.30 zjutraj do 12 opold, 

Grdina & Co. 
Prodajalci 

železnine, avtomobilskih in e-
lektričnih potrebščin. 

6127 St. Clair-av. 
Rosedale 1881 Pric. 138 'r . 

Dr. PRIMOŽ T R U B A R , 
ŠT. 126 SNPJ. 

Predsednik Jakob J e n e , 
53631 St. Clair ave. tajnik Jo-
sip Pogačnik, 4 1 2 6 St. Clair 
ave. Seje se vrše vsako tretjo 
nedeljo v mesecu ob gidop. 

j. 
Dr. Napredne Slovenke, 

št. 137 SNPJ. 
Preds. Frances Lausche, 

6121 $t. Clair ave., podpreds. 
Josipina Mežnaršič, 1386 E. 
53rd St., taj. Fanny Trbežnik, 
6615 Bonna ave., blag. Atoni-
ja Škrjanc, 6124 St. Clair ave. 
Društveni zdravnik Dr. F. J . 
Kern. Seje vsak prvi četrtelk 
v mesecu v Jos. Birkovi dvo-
rani. 

SI. Žen. podp. društvo 
S L O V E N S K E S O K O L I C E . 

Preds. Zofie Birk, 6006 St. 
Clair ave., ipofdipreds. Agnes 
Skok, , 6525 St. Clair ave., 
tajnica Fannie Trbežnik, 6615 
Bonna ave., blag. Frances 
Lausche, 6121 iSt<vGlair ave., 
pom. taj. Louise Milavec, 
6121 St. Clair ave. Društevni 
zdravnik Dr. F. J. Kern. Seje 
vsak prvi torek v mesecu 
Jos. Birkovi mali dvorani, 

ST. CLAIR GROVE, 
št. 98. W. O. W. 

Zboruije vsak drugi ipomte 
Ijek v mesecu ob pol osmih 
zvečer v Birkovi dvorani 
Sprejemajo se kandidatinje od 
16 db. 52. leta. 

Predsednica Ana Laurisch, 
1177 E. 58th St., tajnica Mary 
Jančigar, 1391 E. 51st St.„ 
bflaigajmičarka Antonija škeir-
janc, 1 165 Fast 60 St., pod-
predsednica Fanny Jerič, 1166 
E. 60th St., svetovalka Mary 
Zakrajšek, 1008 E. 60th St-
•Nadzoirnice :Fkrance:s -Laju^ohe, 
Josephine Mežnaršič in Lou-
ise Milavc. Društveni zdirav-
nik Henry Heokner, 928 E. 
79th St. 

DR. S V . J A N E Z A K R S T . 
37. J . S. K. J. 

Predsednik Anton Braniselj, 
8001 St. Clair ave., tajnik Ja-
kob Debevc, 6120 St. Clair 
ave., blagajnik Frank Milla-
vitz, 1037 K. 61 st St. Društvo 
zboruje vsako tretjo nedljo v 
mesecu v Grdinovi dvorani. 
Zastopnik za Nancdni Dom: 
Fr. Budič, 1306 E. 55th St. 

DR. D E L A V E C , št.51 SDPZ. 
Predsednik Frank Mikše, 

111163 K. 61 st St., tajnik Ivan 
Prostor, 1 0 9 8 Norwood Rd., 
(blagajnik Frank Budič, 1306 
E. 55tli'. St. Društvo zlvoruje 
vsako drugo neldeljo.v mesecu 
v mali Birkovi dvorani, 6006 
St. Clair ave. 

DR. SV. B A R B A R E , 
post. št. 6. v Clevelandu, O. 

DruštVeni uradniki za 1918: 
Predsednik John Widervol, 
1153 T. 61 st St., tajnik John 
Prostor, 1098 Norwobd Rd., 
blagajnik Joe Giinpel, 1127 E. 
60U1 St., društvena zdravnika 
Dr) P - J .Kern in Dr. Seliš-
kar. iDruštvo zboruje vsako 4. 
soboto v John Grdinctvi dvo-
rani, točno ob 8. uri zvečer. 
Za vse podrobnosti glede pri-
stopa v društvo se la'hko obr-
ne za natačno pojasnilo na 
vsakega odbornika. Pogoji za 
pristop jako povoljni in lah-
ki. 

Slov. Ž^n. Podp.- društvo 
"CARNIOLA, " 

Št A03 L. O. T. M. 
Predseanica Frances Bab-

nik, 1390 E. 45th St., tajnica 
Julia Breziovar, 1173 E. 6oth 
St., računska tajnica Frances 
Hočevar, 6023 Carl ave., bla-
gajnica Frances Oblak. Seje 
se vrše vsak prvi in tretji to-
rek v mesecu v Grdinovi dvo-
rani. 

Slov. Svob. Podp, društvo 
" L U N D E R — ADAMIČ" 
I. Sniulk .predsednik, Louis 

Oražem, podpredsednik, Louis 
Levstek, korešpondečni tajnik 
6103 Glass ave., finančni taj-
nik Louis Trbežnik, 1051 Ad-
dison Rd.; nadzorni odbor 
Fr Kovačič, Louis Turk, Fr 
Videmšek, Bolniški odbor 
Frank Bencina, Fr. Golob, Fr 
Mežnaršič, zastavonoša Anton 
Ambrožič. Zastopnik za Na-
rodni Dom F. Kovačič, zdrav-
nik dr. F. J . Kern. Redna seja 
v Birkovi dvorani vsako dru 
go nedeljo v mesecu dopol-
dne. Drugo pobiranje ases-
jnenta tretjo nedeljo dopoldne 

istem prostoru. 

Delo dobijo 
izdelovalci obleke, 5kale i gum-

ov in preserji. (Jgiasitc se ta-
lyoj pri Tiie Freedman Bros. 

i in si obrisal pot s j Clothing Co. 707 \V. St. Člair 

DR. SLOŽNE S E S T R E , 
št. 120 S. S. P. Z. 

Agnes Lunder, predsednica, 
Ivana Orehek, podpredsedni 
ca, Angela Markič, tajnica, 
Fanny Vesel, blagajntca, Ma 
ry Kalman, z a p is n i ik arica. 
Nadzorni odbor: Jennie Polz, 
Agnes Prevevšek, _Agnes Zar-
nik. Društvo zboruje vsako 
drugo sredo v mesecu v John 
Grdinovi dvorani ob 8. uri zv. 

DR. C L E V E L A N D , 
št. 23. ZSZ. 

Predsednik Alojzij Meznar, 
1197 E. 61st St., tajnik John 
Kadtiinc, 63-19 Carl ave., bla-
gajnik Frank Lah, 5430 Stan-
nard ave., zapisnikar ^ T. 
Kleinenčič, 1317 E. 53rd St, 
Društvo zboruje vsak prvi po-
ndeljek v mesecu v Knausovi 

Društvo Carniola, 
The Maccabees. 

in četrto nedelj. .č. .etaoinshr 
Ima svoje redne seje vsako 

dVugo in četrto nedeljo iv Gr-
dinovi dvorani Id'opoludne Ob 9. 
Jos. Banik predsednik, 1187 E 
61 St. Frank Russ, tajnik 6104 
St. Clair ave. Frank Paiulič, za-
pisnikar, 1 135 E. 60th St. Dr 
štveni zidravnik Dr. F. J . Ker; 
6202 St. Clair ave. 

Rd. Društvo siprejema mlade-
niče in može od 16. do 30. le-
ta. Redne mesečne seje s<e 

vršijo vsako 3. nedeljo v me 
secu v veliki Knausovi dvora-
ni ob 2. uri popoldne. 

Slov. Pev. in Podp. Dr. 
" E D I N O S T . " 

ima svoje redne mesečne seje 
vsako drugo nedeljo v mese-
cu, v prostorih, na vogalu St. 
Clair ave. in 31. cesta. K dru-
štvu lahko pristopi vsak zave-
den Slovenec in Slovenka, v 
starosti 16 do 40 let, če se da 
zdravniško preiskati. Iiojaki, 
pristopajte k temu »edinemu 
slovenskemu pevskemu in 
podpornemu društvu. Za po-
jasnila se obrnite na člane 
društva ali pa na spodaj pod-
pisani odbor. Uradniki za leto 
1918 so: Valentin Dobrovec, 
predsednik, Frank Fajfar (pod-
predsednik, Anton Podpadec 
tajnik Anton Zaviršek, blagaj-
nik, John Brešček. zapisnikar, 
Primož Kogcj, pevovodja. 
Računski odborniki so: Josip 
Zalokair, Primož Kogoj in An-
ton Znidaršič. 

DR. S L O V E N S K I SOKOL, 
Cleveland, Ohio. 

Starosta John PoUock.6408 
St. Clair ave., tajnik Frank 
Hudovernik, 1052 E. 62nd St., 
blagajnik Frank Šolber, 5512 
Carry ave. Zdravnik Dr. F. J . 
Kern, 6204 St. Clair ave., Se-
je vsakio drugo nedeljo v me-
sece ob 9. dop. v mali Schwal-
liovi dvorani. 

la. Zapisniikairica Koz 
Maver, /bolnjišiki nadzorniki: 
Anton Valenčič, John $ulen, 
vratar John Kodeh. 

Slov. Kat. Mlad. podp. dr. 
Sv. Atona Padovanskega. 
Predsednik Domin Blatnik, 

3541 E. 81 st St., podpredsed-
nik John Bokier, 3614 E. 82nd 
St., prvi tajnik Louis Gliha, 
3552 E. 80th St., drugi tajnik 
Frank Kovačič, 3564 E. 82nd 
St., blagajnik Anton Škufca, 
3532' E. 78th St., I. načelnik 
Louis Gliha, 3552 E. 80th St., 
II. načelnik Louis Hočevar, 
3582 E, 82nd St., hornist An-
ton Čeme, 3523 E. 8oth, vra-
tar Frank Stautihar, ^615 E. 
8|ist St., Društvo zboruje 
vsako četrto nedeljo v mese-
cu ob 1. popoldne v M. Plu-
tovi dvorani, 3611 E. 81st St. 

r r 
Seje se vrše vsako 
deljo v inesecu ob 2. ur 
v John Grdinovi dvorani, čl 
ni se sprejemajo od 16 do i 
lea. Za siprejem nOvih člano 
je Dr. F. J. Kern, 6202 St. 
Claiir ave , JL 1 

SI. Podp. Dr. Dosluiencev. 
Predsednik Anton Oigrinc, 

podpredseldinilk Jos. LozaT, taj-
nik Geo. Krainčič, 1074 E- 66 
St., zapisnikar MShael buk-
njar, blagajnik M. Setnikar. 
Društvo zboruje 6vsako prvo 
nedeljo v mesecu ob 9. uri v 
John Grdinovi dvorani. Društ-
vo s prejemi a člane od 18—35 
leta in* plačuje $8.00 'bolniške 
podpore na teden. 

DR. T R E B A N J S K A 
DOLINA. 

Predsedniki Ja(kov Černito-
gar, 1027 E. 61 st St., tajnik 
Joseph \Brenčič, blagajnik An-
ton Kašič, 1002 E. 61 st St. 
Društvo ima redno sejo vsako 
tretjo nedeljo v mesccu do-
poldne ob 10. uri <v Grdinovi 
dvorani, 6205 St. Clair ave. 

S L O V E N S K O L O V S K O 
PODPORNO DRUŠTVO 
Predsednik Efvstahij Brezo-

var, 1173 E. 60th St. podpred-
sednik Steve Petrič, I. tajnik 
Fr. Aupič, 2572 E. 75'th St., 
II. tajnik Ruddf Orel, blagaj-
nik John Grdina, 6025 ' St. 
Clair ave. iXadzorni odbor: 
Anton Šipel in Anton Žgaj-
nar, zastatvonoša Fr. Zalek, 
redar Jožef Poje. 

Kranj. Žen. podp. dr. 
SRCA M A R I J E , (STARO) ' 

Preds. Ivana Pelan, 1 133 
Norwood Rid, podpreds. Ma-
ry Grdina, 6025 St. Clair ave. 
tajnica Fannie Trbežnik, 6625 
Bonna ave., blag. Katarina 
Perme, 111*33 Norwood Rd., II. 
taj. Helena Mali, 1105 E. 63 
St., Društveni zdravnik Dr. J. 
Seliškar. Seje vsako drugo 
nedeljo v mesecu v John Gr-
dinovi dvorani 

SL. P. P. DRUŠTVO ZVON. 
iNewburg, O. 

Uradniki za> leto 1918 .so: 
Pnedseldlnik Jos. Blatnik, 3614 
E. 8ofch St., tajniik Frank Ko-
kotec, 8103 Marlble ave., bla-
gajnik Miike Verčeik, 3684 E. 
78th St. Nadzorniki:, Frank 
Verčekf Louis Rozman, John 

DR. Ž U Ž E M B E R K . 
Predsednik Roman Maverj 

4220 Superior ave., tajnik J. 
Roje, 1392 E. 47'th St., blagaj-
nik Fr Pucelj, 5i03*tviither 
ave., zdravnik F. J . Kern, 
6202 St. Clair ave. Društvo 
zboruje vsako tretjo nedeljo 
v mseecu ob 9. uri zjutraj v 
John Grdinovi dvorani, 6205 
St. Clair ave. 

*• 

Sam. Kraj. Kat. Pod. Dr. 
SV- J O Ž E F A . 

PredsekHnik: Frank Koren, 
1583 E. 41st St., podpredsed-
nik Anton Jančar, 11052 E. 62 
St., zapisnikar Anton Bolka, 
982 E. 67th St., tajnik Jos. 
Stampfel, 6129 St. Clair ave.. 
blagajnik John Grm, 1089 E. 
64th St., pomožni tajnik JSs. 
Laurič, 1004 ,E. 64th St. Za-
stopniki za We\t,side George 
Kofolt, 2038 W. rath St., za 
Newburg Ignac } Urbančič, 
2940 E. 82nd1 St., / za Collin-
wood Frank Kostd'rlj, 455 E-

SI. Nar. Sam. Pev. in Podp. 
DR. " V R H P L A N I N " . 

Predsednik Andrej Kraš< 
vec, 372 E. 156th St., pod-
predsednik Fr. Grdadolnik, 
tajnik Bias Petrič, 395 E. 165. 
St., zapisnikar Leopold Lau-
šin, 392 E- 161 St., blagajnil 
John Raimanc, 158Z6 Calcut-
ta ave. (Nadzorni odbor: John 
Cujani, 15416 Saranac Rd„Fr. 
Pravst, 722 E. 155th St., Hen-
rik Kodela, 16017 Holmes 
ave. Bolniški odbor :Joe Ivan-
čič, 15416 Saranac Rd., zasta-
vonoša Fr. Bartol, 15710 Wa-
terloo Rd. Društvo zlboruje 
vsako prvo nedeljo v mesecu 
ob 2* pop.*v br. Bias Jurato-\ 
vac dvorani, 15820 Calcutta 
ave. 

S L O V E N S K A N A R O D N A 
Z V E Z A . 

Predsednik Paul Schnel-
ler, 6204 St. Clair ave., tajnik 
Frank HudoVernik, 1052 E. 
62nd St. Seje se vrše vsak 
zaldnji torek v mesecu na 1052 
E. 62nd St. ob 8.30 zvečer. 

Dr. A. Korošec, št. 2. S .N.Ž7 
Collinwood, O. 

Predsednik Math F. Intihar* 
15712 Waterloo Rd. podpredv-
sednik M. Lah, 918 Alhambra 
Rd. tajnik Jakob Ambrož 4291 
E. 160 St. blagajnik Jos. Bol-
din, 707 E. 157 St. Naldzorniki 
K. Rogel, 917 Alhambra Rd. 
Fr. Tomažič, 1251 E. 173 St. 
Jos. :Kregar, 51 1 E. 152 S t 
Seje se vrše vsak drugi četrtek 
v mesecu ob 8. uri zvečer v 
cerkveni dvorani > na Holmes 
ave. 

' -a 

1 

-

Podružnica štev. 14, S. N. Z. 
McKinley, Minn. 

Predsednik JdhnGnall, pod-
predsednik Andrej Ilatich, taj-
nik M. R. Alekšič, box 52, bit 
gajnik Jak. Butala. NadzornikA 
Marko Bajuk, John Tomec vit 
Marko Pavletič. Seje se vrfi 
\isa!ko drugo in zadnjo nefdtel|< 
v mesecu iv Village Hall. 

Z V E Z A J U G O S L O V A N - 1 
S K I H ŽEN I N D E K L E T J 

Predsednica ga. Agnes Za-
lokar, 1081 Addison Rd., taj-
nica Frances H uldfo vernik, 
1052 E. 62nd St. Vsa pojasni-
la dobite pri tajnici in pri čla-
nicah. 

iSeje sie vrše vsak drugi pon-
deljek V John Grdinovi dvo-
rani v drugem nadstropju. 
Začetek ob 8:00 zvečer. 

Jru-

srjt, 

K. K. P . društvo Presv. Srca 
Jezusovega. 

Predsednik John Levstek, 
1121 E. 66th St., podpredsed' 
nik Anton Škullj, 1139 E. 74th 
St., I. tajnik' Frank Zupančič, 
1364 E. 36th St., II. tajnik 
John Znidaršič, 1233 E. 6oth 
St., blagajnik Frank Cos, 1031 
E. 61 st St., mairšal Frank Ba-
raga, Nadlzorniki: Lotiis No-
vak, Jernej Žnidaršič, Evsta-
hij Brezovar,'vratair Johai Tr-
ček, dr. zdravnik Dr. J . M. Se-
liškar. Seje se vrše vsako dru-
go nedeljo ob 1. uri popoldne 

Sdluvalbovi dvorani. Spre-

gam. pod. dr. sv. Alojzija. 
Predsednik •1 Jos. Kremžar, 

6117 St. Clair ave., tajnik Jos. 
Pozelnik, 1007 E- 62nd St., 
blagajnik Jacob M/ausar, 1196 
Addison Rd. Scjp se vršijo 
vsako 4. nedeljo v mesecu ' v 
Knausovi dvorani ob 2.. uri 
popoldne. 

S. K. M. Društvo Z. M. B. 
Načelnik Frank Mervar, 

361 E. 55th St. , predsednik 
>uis Merlmr, 1095 Addison 

prvi tajnik Andy Sadar, 
ijnik 

iddison 

Spodaj podpisana uljudno naznanjava cenje-
nim Slovencem in Slovenkam, slovenskim društvom 
in trgovcem, da sva preselila svojo trgovino s cvet-
licami v nove prostore na 

6113 St. Clair Ave. 
Kadarkoli potrebujete sveže ali umetne cvetlice za poro-

ke, krste, pogrebe in druge prilike, oglasite se pri nas. Mi vam 
postrežemo točno z najboljšim cvetjem po zmernih cenah. 

Izdelujemo šopke, vence za izvanredne prilike. 
V zalogi imamo vedno najbolj priljubljene rože za 
okras vašega stanovanja in vrta. 

Slavnim sloVenskixn društvom, občinstvu in trgovcem se 
toplo priporočamo. Novi prostori: , 

v v 

SLAPNIK & JELERCIC, 
« 1 1 3 

p " - .-* 


